

VESZPRÉMI MEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy hóra 1 kor.

Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Lapfőmunkos és felelős szerkesztő:

Uj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és ünnepnapon a lapok az újság is árusítatlanok.

Lapunk felelős szerkesztője: Uj. Matkovich László holnap, január 1-én a veszprémi m. kir. 7. honvéd táborigyűléshez, mint önkéntes tényleges szolgálatra bevonul, ez időtől fogva a lap szerkesztéséért dr. Matkovich Tivadar lesz felelős.

Uj év.

Ha valaha indokolt volt az óhajlás, a vágy és a könyörgés, hogy a reánk következő esztendő jobb legyen reánk nézve, mint az elmúló, úgy most indokolt az. Kockán forog most mindentünk, ami az életben drága, becses és pótolhatatlan. Hazánk, véreink, szabadságunk, vagyoniunk, egész jelenünk és jövőnk.

Nem kívánunk nyereszkeskedni, ha győzünk. Csak féltett kincseinket akarjuk biztosítani rabló kezek ellen. — Ellenben ha legyőzetünk, elvesztünk mindent, ami egy szabad nemzetnek

mint olyannak attribútuma s ami a nemzet lakosainak, mint honpolgárok-nak, mint családtagoknak s mint szabad embereknek értékes és pótolhatatlan.

Tudatában van ennek a magyar nemzet. Meg is feszíti minden erejét, az Istenátda öserőt, hogy a betéje ol-tott bátorság és lelkesedés tüzevel megacélozva, legyőzze a hitvány ellenséget. — Nagy, hatalmas, nemes, lelkes, igaz szövetséges társat is adott mel-lenk a jó sors. Mindehhez azonban az Isten áldása is kell. Csak annak a segítségével lehet reánk nézve az új esztendő „vigságszerző”, amely újuláskor vig örömet jön el hirdetni.

Hisszük, hogy meghajlítja az Úr az ő népének könyörgését, amelynek most minden cselekedete, szava és gondolata, egy szent irásból, amely már nagyon de nagyon megszentelte „a mulat s jövedőt” és hozni fog reá szebb, jobb, boldogabb „vig esztendőt.”

—cht—

madunk s az oroszokat, több napi harc után visszavertük. — Ulava és a Miava melletti hadállások ismét birtokunkban vannak. Ezernél több orosz fogtunk el. — A Bzura és Ravka szakaszon az átláthatatlan köd miatt a tüzérség nem dolgozhat-ván, sok helyen szuroyharc támadt, amely az oroszok nagy veszteségeivel végződött.

Eredményes harcaink.

(Dec. 25.) Höfer altábornagy jelenti: Ökörmező mellett a felső Nagyg völgyében áll a harc, több támadást visszavertünk, Alsóverecznél egy orosz zászlóaljot szétszörtünk. Felsőung völgyében nyomjuk az ellenséget az Úzsoki szoros irányában. Mondott harcokban 650 orosz fogtunk. A Nida melletti harcokban pedig kétezeret. Tormaszov s Bzura-Ravka vonalon tovább harcolnak. December 11-től 20-ig összesen 43.000 orosz fogtunk el, a januárkamatában 200.000 ellenséges hadi fogoly van.

A különböző harcterekről.

(Dec. 25.) A német főhadiszállásról jelentik: Flandriában tegnap nyugalom volt. Fentubertől keletre elhódítottuk az angoloktól eme hadállások folytatását, melyet többek dec. 10-én már elfoglaltunk. Chivynál Vaillytől északra egy ellenséges századot emelték ki a csapataink, amely állásunk előtt felszelle be magát, miközben 172 franciát foglyal ejtettek. Az ellenség sikertelen visszafoglalási kísérleténél súlyos veszteséget szenvedett. Sonain, Perthes, Verdun és Apremontnál megkísérelt támadások és előretöréseknél visszavertük a franciákat. Keleten a helyzet nem változott.

Döntő török győzelem.

(Dec. 26.) A török főhadiszállás jelentése szerint a kaukázusi határon Oly és Ili között a török csapatok döntő győzelmet arattak az oroszokon. A harc

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Harcok a Bzura és Ravka melletti.

(Dec. 24.) A német főhadiszállásról jelentik, hogy a csapatok a Dunában Lombortzyde közelében, Bixshovtótól délre el-lentük intézett támadásokat könnyű szerrel visszavertük. — Rischburg és L' Abon mellett az angolok ismét kiverték az állásalkból. A Rischburg és a Rai La Bassé csatorna között az angoloktól elhódított összes állásokat ezek kétségbeesett támadásai-va szemben is megtartottuk és megerősítettük. December 20-ik óta 750 színes ember és angol, 5 gépfegyver és 5 aknavető jutott kezünkre. A chalonsi tábor-környékén az ellenség élénk tevékenységet fejt ki. A Sillery és Reims között Souainnál és Perthesnél ellentük intézett támadásokat visszavertük. Franciák súlyos veszteségeket szenvedtek. — Nyugat- és Kelet-Poroszországban a helyzet változatlan. — A Bzura-és Ravka szakaszért tovább küzdünk. A Pilica jobb-partján sem változott a helyzet.

Uj csaták mindenfelé.

(Dec. 24.) Höfer altábornagy jelenti: A Kárpátokban hadműveleteink kedvezően fejlődnek. A Latorcza vidékén az oroszok támadási kísérletét visszavertük. A Felső Ungban Fenyvesvölgynél csapataink 300 oroszot elfogtak és tovább nyomultak előre.

Támadásunk Lisko irányában is tért nyert. Az orosz vezérkar december 18-iki hivatalos jelentése, mintha 3000 emberünket elfogták volna és ágyukat vettek volna el tőlünk, hazugság; összes veszteségünk ott halott sebesült és eltuntekben 2 tiszt és 305 legénység volt. Ágyú, gépfegyver egy se jutott az ellenség kezére. — Kroszno, Jaszlo, Tuchov mellett és a Dunajecz alsó folyásánál tart a harc.

— Mult éjjel az oroszok újra nagy veszteséggel tettek sikertelen támadási kísérletet. — A Nida mentén folyik a harc, annak torkolatánál ágyúinkkal felgyújtottuk a Visztulán épített hidat. A Kaukázusi ezredek éjjeli támadásait Tomasovnál visszavertük.

A németek által visszavert támadások.

(Dec. 24.) A német főhadiszállás jelentése szerint Nieuport környékén az ellenség nem ismételte meg a támadást. Bixshovtónál december 21-én 230 embert fogtunk el. Chalonsi tábor ismét élénk volt, először tüzérség, aztán gyalogság támadott. Mint-keztől visszavertük. — Egy elvelt árkot visszahódítottunk, száznál több foglyot ejtettünk. Salds-Neidenburg felől újra tá-

Nagy karácsonyi
olcsó eladás
minden cikkben.

Nagy karácsonyi
gyermekjáték-kiállítás.

Vételkénszer nélkül
megtekinthető.

WINTER divattáruháza.

Veszprém. Telefon 124.

ujabb sikerekkel még tart. A törökök eddig 6 ágyút, **tementelen löszert** és hadianyagot zsákmányoltak és 1000-nél több orosz elfogták köztük egy ezredet. A török tűzéség megakadályozott egy angol cirkáló, hogy Akabába behatoljon.

A tegnapi napról.

(Dec. 26.) Höfer altábornagy jelenti, hogy az északi harcshintéren az arcvonalak egy részén tovább folyt a harc, Nagyág és Latorca vidékén több támadást **viisszavertünk**. Az ellenség **súlyos veszteségeket szenvedett**. Az uzsoki szorosnál egy **határszéi magaslátot elfoglaltunk**. Galiciában az ellenséget **Liskó irányában viszszaeszoztítottuk**. — Az oroszok Vislek és Biala között, a karácsonyi szent estén és egész északon vehemensen támadtak. Dunajecz mentén Orosz-Lengyelországban részben tűzéségi harcok folytak, részben nyugalom volt. A balkáni hadshintéren semmi sem történt. Ugy északon mint délen hállával gondolnak derék csapataink házájukra, mely oly gazdag karácsonyi ajándékokat küldött nekik. A német birodalom gondoskodását, a melyel a szeretetnek ebben a művében nagy adományokkal részt vett, mint a szövetség seregek benső együtvé tartozásának újabb bizonyítékát meleg ér-zéssel fogadták.

Ott is verik.

(Dec. 26.) Konstantinápolyból közlik a tegnapi kommuniké kiegészítésével, hogy a török csapatok az **ellenséget a határon túlra vetették vissza**. A török főhadisereg offenzívája folytán az oroszok elhagyják Akabát, Kallenberget és Ardestnél elfoglalt állásaikat és **rendetlenül menekülnek**. — A török hadsereg ez az akciója méltó válasza az oroszoknak decemb. 17-én és 20-án kiadott valótanságokat tartalmazó kommunikéjére, melyben azt híresztelték, hogy a török hadsereg erkölcsi ereje meglőrt és az oroszok a törökökkel legyőzték, akiknek nagy veszteségeket okoztak.

A karácsonyi napok.

(Dec. 26.) A német főhadiszállás jelenti: Nieuportnál 24-ről 25-re virradó éjjelen a franciáknak és angoloknak **támadásait visszavertük**. Festubertnél angolokkal és indusokkal vívott harc eredménye. 19 tiszt és 819 szines és angol katona, 14 gépfegyver, 12 aknavető, fényoszorók és egyéb hadianyag. — Az ellenségnek **3000-nél több halottja** maradt, a kiknek eltemetésére az angolok fegyverszünetet kértek és **kap-tak**. A mi veszteségeink aránylag cseké-

Winter divatáruház, VESZPRÉM.

Téli idényhez ajánljuk

Női himalája kabátjainkat 9.50, 11.50, 13.50, 16.50

Ugyszintén hozzávaló sapkák 2 koronától feljebb.

Lányka himalája kabátok 5, 6, 7, 8 koronától.

Női lélekmelegítő ujj nélkül 1.75, 2.20, 2.75, 3.15, 4.50

Női lélekmelegítő ujjas 5, 6, 7, 8 kor.

Telefon 124.

Telefon 124.

lyek. Lions körül vívott harcokban 200 embert fogtunk el. — A Vogézekben kisebb harcok voltak, a helyzet változatlan. — December 20-án egy francia-pilóta Inor falura 9 bombát dobott, noha ott csak hadikórházak vannak, amelyek a pilóták részére is **füllismerhetőkké vannak téve**. Ennek és Freyburg hadműveleti területen kívül fekvő város újabb bombázásának viszonzásául néhány a nancy-i hadállások körletében levő falura mi is középső kaliberű bombákat dobtunk. A keleti hadshintéren az oroszoknak Lötzen melletti hadállásaink ellen intézett támadásait visszavertük. Észak-Lengyelországban, a Visztulától északra a helyzet nem változott, de attól délre a Bzura-szakaszon támadásaink **előbbre haladtak**. A Piüca jobb partján támadásunk sikeres volt.

A Kárpátoknál.

(Dec. 27.) Höfer altábornagy jelenti: Csapataink 4 napi hősi harc után **elfoglalták az uzsoki szorost**. — Galiciában az oroszok nagy erővel folytatták a támadásaikat és elfoglalták a Krosznó és Jasli medencéket. Bileca vára a montenegróiak támadását visszaverte.

Angol balsiker.

(Dec. 27.) Bencke a német tengerészeti vezérkari főnök közli, hogy kisebb angol haderő benyomult a német öbölbe s a velük hozott hidroplánok a folyó torkolatánál horgonyzó hajóinkra s egy Cuxhafen közelében levő géptartályunkra bombákat dobtak a nélkül, hogy találtak és kárt tettek volna. Ellenben mi a tűzésünkkel megfutamítottuk őket s a mi léghajóink és repülő gépeink bombáikkal két angol torpedóuzót és egy kísérő gőzöst megromogtattak s az utóbbin tűzet okoztak. A beállott köd véget vetett a csetepatének.

Küzdés a franciákkal.

(Dec. 27.) A német főhadiszállásról jelentik, Flandriában nincs ujság. Az ellenségnek Labaisella elleni támadása nem sikerült, **ellentámadásunk azonban igen**. A franciáknak a Meurissong területén ellenünk intézett **támadásai összeomlottak**, ép úgy a tann-dammerskirchi vonaltól levő állomásaink ellen támadásaik is, egy állalat elfoglalt fontos magaslátot pedig **viisszafoglaltunk**. — Kelet és Nyugat-Poroszországban nincs változás. Lengyelországban Bzura és Ravka szakaszon támadásaink **haladnak előre**, ép úgy **sikeresen folytattuk a támadást** Formatowól délkeletre, míg az oroszoknak Snowldg-nál ellenünk intézett támadása részükről keserves veszteségekkel balsikerral végződött.

A déli harcshintérről.

(Dec. 28.) Höfer altábornagy jelenti: Kárpátokban a helyzet nem változott. Rymanova és Tuchownál meg-

indított orosz offenzívával szemben a Kárpátok galiciái elővidékére vontuk össze. Dunajecz és Nida alsó folyásánál az **ellenséges támadás megghiusult**. Tomaszov vidékén folyik a harc. A balkáni hadshintéren nyugalom van, Bosznia-Hercegovina és Dél-Dalmácia jelentéktelen határrészének kivételével, a monarkia területére **mentes az ellenségtől**. A Spizza Budnői keskeny földcsíkot a montenegróiak már a háboru kezdetén megszállották. A Boche di Cattaro ellen támadások megghiusult, az ő és a franciáknak magaslátán elhelyezett ágyuik, a melyeket erődeink és hajóink tűzésége már régebben élűzött, kénytelenek voltak a tűzéselt beszüntetni, francia hajóhad részei sem értek el eredményt, tehát a **kikötöt biztosan tartjuk**. Trebinjétől keletre gyenge montenegrói osztagok hercogóvínai határterületre merészkedtek. Focsa Visegrádi Drina vonaltól keletre az azelőtt is ott volt szerb erők állanak.

A török flotta hősiessége.

(Dec. 28.) Konstantinápolyból jelentik; az oroszoknak ama hazugságával szemben, hogy a Hamidie török hajót megrongálták és harc képtelenné tették, a valóság az, hogy a Hamidie a Fekete tengeren való **cirkálásból sértetlenül tért vissza**. Ellenben egy török hadihajó szembeszállt 12 orosz hajóval. A Rosztislaw orosz páncélos **sikerral lövöldözött**, az Oleg és Athos nevű aknakerakókat pedig **elsüllyesztette**. 23-án két hajó küzdelemre akarta kényszeríteni a flotát, de az Szebasztopolba menekült. A Kaukázusban győzelmesen nyomulnak előre a török seregek.

Höfer jelentése.

(Dec. 29.) Höfer altábornagy jelenti, hogy a Duka szorosától északra csapataink a kárpáti hegyháthoz közelebb fekvő állásokba vonultak. Biala és Dunajecz között az oroszok **heves támadását visszavertük**. Északkeleti harctéren arcvonalunkon egyéb jelentősebb esemény nem történt. Délen egyes határszéi csatározásoktól eltekintve nyugalom uralkodott. A szerbek a zimonyi hidat ismét felrobbantották.

Fokozatosan.

(Dec. 29.) A német főhadiszállás jelenti, hogy Nieuportnál az ellenség minden ismételt támadási kísérlete **sikertelen maradt**, noha azokat a tenger felőli tűzésessel támogatták, amely csak néhány westendi lakost ölt meg. Yperntől délre elfoglaltunk néhány ellenséges hadállást s néhány tucat foglyot ejtettünk. Arras és Verdun körüli támadásai az ellenségnek és a Seunheimtől nyugatra fekvő magaslát visszahódítása iránti kísérlete is **balsikerral végződött**. Keleti hadshintéren Visztulától északra csend van, Visztula balpartján **támadásaink** a kedvezőtlen időjárás dacára **tovább folynak**.

Törökök orosz területen.

(Dec. 29.) Konstantinápolyból jelentik: A török csapatok a Mura völgyében **teljesen megverték az oroszokat**, két ágyút, sok löszert, géppuskát, löszerkocsit, 36 ösvért, 16 loval zsákmányoltak, 2 főtisztet, 2 aiantosabb tisztet, 96 közembert foglyul ejtettek. Orosz jelentés ama **passzus**, hogy csapataik a Kaukázusban fekvő Sary-Kanysban megkezdtek az offenzívát, annak a beismerése, hogy a **török csapatok orosz területen vannak**.

Iskolaszerek, rajzszerk, papírok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolesóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Csak úgy mint eddig.

(Dec. 29.) A német főhadiszállásról jelentik, hogy Nieuportnál és Ypertől délkeletre kisebb ütközetekben tért nyertünk, a franciák löbbrendbeli támadását visszavertük s nekik súlyos veszteségeket okoztunk s néhány száz foglyot ejtettünk. Bois Bruleban egy lövészárkot elfoglaltunk. Sennheimnél francia támadást visszavertük. Keleti hadszíntéren Bzura és Rawka szakaszon támadásunk előbbre haladt. A Mowlódznál ellenünk intézett támadást visszavertük.

A Kárpátokban s a Balkánon.

(Dec. 30.) Hőfő altábornagy jelentti, a kárpáti oroszserég megerősítésével szemben csapatainkat a szoros magaslatokon és Gorlice körül összpontosítottuk. Balkáni hadszíntéren a montenegróiak kísérleteztek, de támadásaikat könnyű szerrel visszavertük és tüzéségüket elhalgattattuk.

Jótekonyság.**Aranyat vasért.**

Hunkár Dénesné ó méltóságához az „Augusztai Gyorssegély”-alap javára befolyt adományok (Folytatás.):

Lusztig Sándorné (Veszprém) 1 db. gyűrű, és 1 db medallion, N. N. (Veszprém) 1 db gyűrű és 1 db ezüst gyűrű, Nagy Juliska (Veszprém) 1 db ezüst lánccs és 1 db. karkötő, N. N. (Veszprém) arany törmelék, Szabó Erzsébet (Veszprém) 1 db. ezüst karkötő, N. N. (Veszprém) 1 db gyűrű, N. N. (Veszprém) 1 db gyűrű, Fata Ferenc (Veszprém) aranytörmelék, Pintér Mariska (Veszprém) 1 db ezüst óra, Pintér Róza (Veszprém) 1 db fülbevaló és 1 db ezüst óra, Juraszek Sári (Veszprém) arany törmelék, Róthausner Lipótné (Veszprém) 25 K, Rápoch Sándorné (Veszprém) 1 db gyűrű és 1 db sziv és 10 K, Springer Mórné (Veszprém) 1 db ezüst tallér, Kohn Sándor (Veszprém) 1 db gyűrű, Lits Jenő (Veszprém) 1 db gyűrű, Eisler Regina (Veszprém) 1 db gyűrű és 1 db medallion (örökt.) Balkányi N. né (Veszprém) 2 K, Bánik Lajosné (Veszprém) 2 K, Reif Ignác (Veszprém) 2 K, öz. Harabaseszkyné (Veszprém) 2 K, Benkő Erzsébet (Veszprém) 2 K, Zsoldos Rezsőné (Veszprém) 1 K, öz. Hack Mihályné (Veszprém) 2 K, Pollák és Böhm (Veszprém) 4 K, Szenes Izidor (Veszprém) 1 db. gyűrű, Siern Sándorné (Veszprém) 1 K, Barta Miklós (Veszprém) 1 K, Róthausner Leonóra (Veszprém) 1 db gyűrű, Gábor Lajosné (Veszprém) 1 K, Femer Ignác (Veszprém) 1 db gyűrű, Reininger Lajosné (Veszprém) 1 db gyűrű, Lázár Antainé (Veszprém) 5 K, Róthausner Zsigmondné (Veszprém) 1 db gyűrű.

Használjunk hadisegélybelyeget!**Winter divatruház,
Veszprém.****Ujdonságok
női ruhadiszekben**

csipke, szalag, gombok, sima selymek minden színben; igen jó minőségű amerikai selymek kosztum és kabátbélésnek. Valódi gyapjú pehelykönnyű vaterlinnek. Igen jó minőségű clotok, kabátbélésre nagyon alkalmas.

Összes női szabókellékekben nagy választék.

Összes ruhadiszek, továbbá divatcikkek árai 30 százalékkal leszállítva

Telefon 124. Telefon 124.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra, amely az új év kezdetével lép fennállásának V. (VI.) évfolyamába, 1915 január 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Nyugodt lelkiismerettel tekintünk vissza munkálkodásunk lemult idejére, mert úgy érezzük, úgy tudjuk, hogy annak feladatának, amelyre vállalkoztunk, a mi szűkebb hazánknak, Veszprémmegyének érdekeit illetőleg épp úgy, mint a nagy, országos politika terén, lelkiismeretesen meg is feleltünk, és hivatkozhatunk azt a politikai irányt, a melynek gyümölcsei képesítették a magyar nemzetet ama csodás erő kifejtésre, a mely most az egész világ bámulatának tárgyát képezi.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 „
egy órá	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelekészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kindóhivatal.**Hirek.****Boldog újévet!****A 31-es népfőlkelő
karácsonya.**

A Megváltó születésnapjának évfordulója, a szent karácsonyest ünnepe a Veszprémben állomásozó 31-ik népfőlkelő gyalogezred 1-ső pót századának is meghozta a lelki vigaszt s örömet, a derek katonáknak, akik mindannyian családok emberek, bizonyára szomorú szívvel gondoltak otthon maradt kedveseikre, mint ahogy azok is fájdalommal emlékeztek meg a távollevő szeretett családfőiről, ki nélküli könnyek között töltötték el a szent estét. — A század tisztjeinek nemes és nagylelkű nejei gyengéd figyelemmel szép ünnepély keretében két dusan feldíszített karácsonyfát állítottak fel a legénység részére s egyúttal meg is vendégelték őket. Minden népfőlkelő egy csésze teát, egy kalácsot, féliter bort és 15 cigarettát kapott. A nagylelkű urhölgyek, akik az ünnepélyt rendezték s azon részt vettek: Gallus Aladár zászlóaljparancsnok neje, Stoll Ferenc századparancsnok neje, Kajdacsy Endréné, Ptaszek Aurelne, Lengyel Béláné, Dr. Horváth Gyuláné, Dr. Németh Béláné, Mayer Ernőné, Rochlitz Tivadarné, Leikes Ferencné és bonyhádi Perczel Marianna urhölgyek voltak. Az ünnepélyen, egy szent ének átjatos elnéklése után Dózy-Dózy Endre tizedes melegen és szeretettel emlékezett meg a hárczterén küzdő bajtársokról, akiktől mint sebesültek egyelőre megválni voltak kénytelenek a század itt levő tagjai. Beszédét őfelsége I. Ferenc József király, II. Vilmos német császár, a megjelent hölgyek, zászlóaljparancsnok és az összes megjelent tiszték háromszoros éljenzésével fejezte be. — Az éljenzés elhangzása után Simics István őrmester szép és lelkes beszéd kíséretében a zászlóaljparancsnok nejének egy gyöngyvirággal díszített élő kis karácsony-

fát nyújtott át. — Reinthaller Gyula őrmester pedig ugyancsak ügyes beszéd kíséretében a századparancsnok nejének adott át egy kis élő karácsonyfát. — A többi urhölgy mindegyikének Dózy Dózy Endre tizedes és Bocskai Imre őrvezető kedveskedett néhány szál virággal. — A legénységnek Gallus Aladár zászlóaljparancsnok mondott köszönetet s lelkesítette azt a további kitartásra, a király és haza iránti hűségre, melyet a Rákóczi-induló hangjainál nagy éljenzéssel fogadott a legénység. A század a késő esti órákig együtt maradt.

— **Katonai előléptetések.** Lapunk legutóbbi számában e cím alatt közölt hírlünkbe helytelen értesítés folytán néhány hiba csuszolt be, amelyet most helyreigazítottunk. A veszprémi 31 gyalogezred tényleges állományában ugyanis még kinevezte őfelsége őrnaggyá Gyenes János százados, századosokká Bethly Dezso, Pintér Aladár és Weinek Rezső (eiesett) főhadnagyokat, hadnagyokká Papp Miklós, Bolyos Ernő, Pótl Vilmos és Schredl László zászlósokat, Trajter Tibor számtiszt pedig századosá. A szolgálaton kívüli viszonyban főhadnagyokká: dr. Németh Ernő és Stoll Ferenc hadnagyokat, ezredorvossá dr. Weiner Dezső Dávid főorvost, dr. Kiss Ernő gazd. tiszt, hadnagyot főhadnyagya. — Főhadnyagyk lettek még Pfeil Tamás, Greier Adólf, Csomay Kálmán tartalékos hadnyagyk és a pápai 7 huszárezrednél dr. Spitzer Mór és dr. Rainprecht Anta hadnyagyk főhadnyagyká.

— **Ujévi üdvözlések megváltása.** Amióta a háboru kitört, a háborus intézmé-

**APOLLO-mozi
Veszprém.****Ma csütörtökön
és
holnap pénteken****Maxi és a szobalánya.**

(Vígjáték 2 felvonás.)

Washington.

(Ternészetes.)

Az orvos büne.

(Dráma 2 felvonásban.)

Apa és fia.

(Teddy vígjáték 2 felvonás.)

Szombaton**Könnyelműség.**

(Dráma 3 felvonásban.)

Igy nevelik a nököt.

(Humoros.)

A bajor hátáron.

(Ternészetes.)

Polidor és a Mona Lisa.

(Humoros.)

Lustaság is huszonnal jár.

(Humoros.)

nyek egyik legnemesebbike: a m. kir. honvédelmi minisztérium Hadsegélyző hivatala fáradságot nem ismerő munkáján levékenységet fejt ki a célból, hogy a harctéren elesett hős fiaink özvegyei és árvái segítésére minél nagyobb alapot teremthesen. A nemis intézmény azonban csak úgy töltheti be teljesen magaslos feladatát, ha abban az ország közönsége, amely a jótékony-sággal párosult hazafiságnak már annyszor és oly sok alakban adta ragyogó példáját, nem csügged el, nem húzódik félre, hanem telkének egész melegevel támogatására siet a Hadsegélyző hivatalnak mindaddig, amíg csak az utolsó könnycseppet is le nem törlik a nyomorban, szenvedések között hátramaradt szerencsétlenek szeméről. — Erre a most beköszöntő újval ismét megnyílik az alkalom. A jótékony-ság fenségesen szép kötelességét úgy teljesítik leghelyesebben, ha a sablonos újvi üdvözlések költségeit (levelezőlap bélyeg) megtakarítandók és azokat a Hadsegélyző özevgy és árva alapja javára fizetnek be és ez által is segínyt nyújtanak a síró özvegyeknek és árváknak. — Reméljük, hisszük, sőt bizonyosan tudjuk, hogy vármegyénk hazafiságáról és nemes, emberbaráti érzületéről a nehéz napokban dicséretreméltó tanúságot tett közönsége megszívleli e sorainkat és ez újabb jótékony-ságot célzó eszmét, — amelynek csak úgy, amiként az eleddig gyakorolt jótékony-sági cselekedeteknek, meggyénk főispánja és neje ömértósága és fenkölt lelki pártolói, — magáévá teszi is az újvi köszöntők díját a szegény hátramaradtak javára fordítja. A megváltási összeg, minf „szeretetalomány” portómentesen küldhető be a M. kir. honvédelmi minisztérium Hadsegélyző hivatala (Bpest, IV. Váci-utca 38) özevgy és árva alapja javára, vagy lapunk kiadóhivatalába, ahonnt azt illetékes helyre továbbítjuk.

— **Munka a veszprémi iparosoknak.** A veszprémi cipész és ipartársulat háromezer pár bakancs elkészítésére kapott a hadvezetőségtől megbízást olyan feltétellel, hogy a megbízás csak akkor lép érvénybe, ha Veszprém városa jóttal az ipartársulattól. A városi tanács viszont úgy állította fel a kérdést, hogy a város az esetben vállal szavatosságot a társulattól, ha annak tagjai egymásért egyetemleges kötelezettséget vállalnak. Ugy halljuk, a társulat tagjai vállalkoznak erre minélfogva a város is ingerálja magát s így megkapják a munkát.

— **Sebesültek Karácsonya.** A lapunk karácsonyi számában leközölt karácsonyi ünnepeken kívül még e hó 23-án is játszódtott le egy fényes ünnepség a veszprémi városi kórházban, melyet dr. Cholnoky Ferenc igazgató főorvos a melléje beosztott ápolónőkkel az ott ápolott sebesült katonák részére rendezett.

Az ünnepély úgy az ott megjelent előkelőségek személyiségénél valamint programjánál fogva legalább is egy színvonalon állott a Veszprémben rendezett többi szép és nemes ünnepségekkel.

A megjelentek sorát díszítették: Hun-kár Dénes főispán a veszprémi Vörös Kereszt egyesület elnöke, Kránitz Kálmán főszentelt püspök, Molnár Dénes és Rosos István kanonokok, dr. Végely Kálmán m. főjegyző, dr. Lányi Sándor kir. főügyész, dr. Bibó Károly m. tb. főjegyző stb. és díszes nagy hölgyközönség.

A program igen gazdag és válogatott volt. Az irtalmas növendékek és az önkéntes ápolónők által előadott szavaltok, énekek és karénekek mind nagyon szépek, meghatók és sikerültek voltak. Győre Mariska, Steierstein Juliska, Ritter Ella, Kernyosszák Vilma, Győre Ida, Jászai Mariska, Brenner Mariska, Kőszeghy Vilma, Hermann Zsuzsa, Stellerlein Margit, Brenner Sárka és az ápolónők ének-kara, amely „Az anyjakok jelentik” című éneken kívül a németajku katonák kedvéért a „Stille Nacht” kezdetű dalt is elénekelte, mind elsőrangú éneket nyújtott. A záró

beszédet Jászai Mariska tartotta igen ügyesen. Lukács Imre karkaplan a sebesült katonák érdemeit méltatta hálás, meleg szavakkal, a Vörös Kereszt egyület nevében pedig dr. Frisze József tükár mondott nagyhatásu hazafias beszédet.

— A 24—36 éves besorozottak behívása. Eme természetesen igen sokakat érdeklő kérdésre pozitív választ csak a hadügyminisztérium adhatna. Azonban az már bizonyosra vehető, hiszen a kormány felhivatalosa is megírta, hogy nem egyszerre hívják be a 12 korosztályt, mert hiszen az egyes városok legelőbbjében helyet sem tudnának adni valamennyinek. Az is jelezve volt, hogy a fiatalabb korosztályok előbb hivatnak be. Az eddigi terv szerint három turnusba hívják be a besorozottakat: 4—4 korosztályt egyszerre. Utólagosan közzéhetjük, hogy a 87, 88, 89 és 90. évben született néplököket már be is hívták január 16-ára.

— **A maximális árak.** A gabona-neműek tegmagasabb árának megállapítása úgy ahogy történt az Lajthán túl, se a Lajthán innen nem felelt meg a jogos kívánalmaknak. A gabonakereskedés ma is pang, a drágaság nem csökkent s a gazdák és kereskedők egy része még mindig visszatartja az árut. Ausztriában már meg is indult a mozgalom a revízió iránt. Egy deputáció járt az osztrák miniszterelnökkel, aki kijelentette, hogy a magyar kormány hozzájárulása nélkül nem tehet semmit, de tárgyalásokat fog kezdeni a maximális árak redukálása iránt. Az eredmény, úgy hisszük, csakhamar meg lesz, mert a mi kormányunk is belátja annak szükségét, hogy a fogyasztó közönség érdekében újabb intézkedés történjék.

— **A Világháború képes krónikájának** most jelent meg a fizenkeltetik száma. A díszes külsejű füzet tele van szebbnél-szebb harctéri képekkel, mélynyomásu műmelléklete pedig Bér Dezsőnek, a kiváló művésznek rendkívül sikerült karácsonyi rajza. Ezenkívül képsorozatban mutatja be a füzet a skinek a hadviselésben való alkalmazását. A háború történetének tárgyalása során Namur elesét, Löwen város pusztulását, az oroszoknak Kelet-Poroszországban való garázdálkodását adja elő a füzet élénken, részletekre kifejtéskedő pontossággal. A mai hadviselés című rovatban pedig az orosz hadsereg szakszau ismertetése van. Ezenkívül a háború humorra egészíti ki a változatos tartalmu füzetet, melyhez ezuttal is ingyen mellékletként csatolva van jókai: „A jövő század regénye” című művének egy íve. Egy füzet ára 24 fillér, előfizetés, negyedévre 3 korona. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII. Utóli-ut 18, ahol az eddig megjelent füzetek is kaphatók.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó Megtekinthető Szalai Mór elektro-

Nagy karácsonyi olcsó eladás minden cikkben.

Nagy karácsonyi gyermekjáték-kiállítás.

Vételkényszer nélkül megtekinthető.

WINTER divatáruház, Veszprém. Telefon 124.

tekintésnél, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Lung Zsigmond budapesti Nemzeti Zenedét végzett zenetanár Veszprémben óhajtt megtelepedni, ajánlja magát kezdő és haladó hegedűnövendékek figyelmébe. Jelentkezni lehet Fodor Ferenc könyvkereskedésében.

Winter divatáruház, VESZPRÉM.

Nagy választékban teli-also ruhazati cikkek, a. m.: Férfi trikó ingek és nadrágok minden kivételben, szetter, kötött kabát, himalája nadrág, hősapkák, térdmelegítő, lábszárvédő, hasmelegítő, mell- és hátmelegítő, kutyabőr és szarvasbőr keztyű himalája béléssel, trikó keztyű meleg béléssel, kötött keztyűk, férfi hajak és zoknik minden kivételben. A jó minőségű férfi fehérművek és a sönadrágok. Állandóan újdonságok nyakkendőkben.

Rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

Telefon 124.

Magyar királyi államvasutak igazgatóvága.

309060/1914

B. I. a. szám.

Hirdetmény.

A Magyar királyi államvasutak ezennel közhírré teszik, hogy a háború esetére szóló kiveteles intézkedésekről alkotott 1912 évi LXIII. t. c. 16. §-ában nyert felhatalmazás alapján a kereskedelemügyi m. kir. Minister Urnak a m. kir. Pénzügyminiszter Urral egyetértőleg f. é. december hó 17-én 87422/3 1914 sz. a. kiadott rendeletével arra utasítottak, hogy a temes és somogyvármegyei egyesült b. é. vasutak, nemkülönbén a budapest-váci és budapest-gödöllői h. é. vasut kötvényszolgálatát további rendelkezésig akképen lássák el, hogy az elsőbbségi kötvények utáni kifizetéseket maguk teljesítsék. Ennélfogva további rendelkezésig a két helyi érdekű vasut kisorsolt címletei, valamint szelvényei kizárólag a magyar királyi államvasutak központi főpénztára által (Budapest VI. Andrassy-ut 75 sz. a) fognak beváltatni. Az angol-osztrák bank budapesti fiókjának, illetőleg a Belvárosi takarékpénztár részvénytársaságnak, mint a kisorsolt címletek és szelvények beváltási helyének — működése ideiglenesen felfüggesztetik.

Egyidejűleg közzétételük, hogy a szelvények csak abban az esetben fognak beváltatni, ha a szelvények bemutatója az eredeti kötvényeket is bemutatja.

Továbbá úgy a szelvények, mint a kisorsolt címletek bemutatója a beváltáskor igazolni tartozik, hogy a szelvények és kötvényeknek ki a tulajdonosa, tovább hogy az nem valamely ellenséges állampolgára; vagy lakosa, illetve jogi személye, hogy végül tekintettel a m. kir. minisztériumnak f. é. október hó 20-án 7808 M. E. 5. sz. a. kiadott rendelete 8 §-ára a kötvény és szelvény 1914 évi július hó 31-ke után nem volt ellenséges állam polgárának, lakosának, vagy jogi személyének tulajdonában.

Budapest, 1914 évi december hó 24-én.

Magyar királyi államvasutak.

(Utányomás nem díjazatik)